Zakladni hmotnosti 2
a rozmeéry automobilu

Hmotnosti

Konstrukéni celkova hmotnost

Voo

Nejvetsi celkova hmotnost vozidla stanovend jeho vyrobcem. Tato hmotnost muze byt vétsi neZ pii-
pustnd celkovd hmotnost stanovend narodnimi spravnimi organy.

Konstrukéni uziteéna hmotnost

Hodnota ziskand odecétenim pohotovostni hmotnosti kompletnitho vozidla od celkové konstrukéni
hmotnosti s vylou¢enim hmotnosti fidice.

Nejvétsi konstrukéni pripojna hmotnost

Nejvétsi hmotnost, kterou muZe tihnout vozidlo, stanovend vyrobcem vozidla.

Pohotovostni hmotnost kompletniho vozidla

Hmotnost vozidla s karoserii. Vozidlo je vybaveno tplnym elektrickym a ostatnim pomocnym piislu-
Senstvim nutnym pro normdlni provoz. Souddsti této hodnoty je také hmotnost prvkt dodavanych vy-
robcem jako standardni piislusenstvi nebo piislusenstvi doddvané na prani, které musi byt uvedeno
v seznamu a hmotnost maziv, chladici kapaliny (je-li nutnd), kapaliny do ostfikovac¢t, paliva (nadrZ na-
plnéna nejméné na 90 % objemu stanoveného vyrobcem), ndhradniho kola (koD*, hasiciho pfistroje *,
standardni sady ndhradnich dilt*, zaklddacich klint* a standardni sady naradi*.!

" Dily, které jsou oznaceny *, nemusi byt zahrnuty do hmotnosti.
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Vnéjsi rozméry automobilu

Délka automobilu B

Vzdilenost dvou svislych rovin kolmych k po-
délné stredni roviné automobilu a dotykajicich se
predniho a zadniho konce vozidla.”

Najezdovy uhel K, L

Nejvetsi thel sevieny zdkladnou a rovinami tec-
nymi k pneumatikdm (dotykaji se pneumatik) sta-
ticky zatiZzenych prednich, popfipadé zadnich kol
tak, Ze zadny bod automobilu pfed ndpravou
nebo za ni a zadnd ¢ast pevné pripojend k auto-
mobilu nelezi pod témito rovinami. Urcuje se pii
piipustné celkové hmotnosti automobilu.

Previs C, D

U automobilu existuje:

e pfedni pfevis, to je vzddlenost mezi svislou
rovinou prochdzejici stiedy prednich kol a nej-
vzdalendjsim bodem na pfedni ¢4sti vozidla

e zadni previs, coZ je vzdilenost mezi svislou ro-
vinou prochdzejici stifedy nejzadnéjSich kol
a nejvzdilené€jsSim bodem na zadni ¢asti vozidla
(obrdzek 2.1).

Rozchod E, F

Rozchod se pfiblizné shoduje se vzdalenosti stie-
du otiski pneumatik kol téZe napravy na vodo-
rovné vozovce (obrdzek 2.1). Presnéjsi definici
nabizi norma CSN 30 0026 ,Rozméry vozidel
z roku 1979. Urcuje se pfii piipustné celkové
hmotnosti automobilu.

Obr. 2.1
Zakladni vnéjsi rozméry osobniho automobilu

Obr. 2.2
Zakladni vnéjsi rozméry terénniho automobilu

? Vsechny ¢asti upevnéné k vozidlu, napfiklad narazniky, tabulky SPZ, zavésna zafizeni a jiné, lezi mezi témito rovinami.
® Do previsu se zahrnuji vechny ¢asti upevnéné k vozidlu, napfiklad narazniky, tabulka SPZ, zavésna zafizeni a jiné.



Zakladni hmotnosti a rozméry automobilu

Rozvor A

Rozvor A (obrdzek 2.1) je vzdalenost kolmic spusténych na podélnou stfedni rovinu vozidla ze stopni-
kt dvou kol umisténych za sebou na téZe strané vozidla (zjednodusené je rozvor vzdilenost stiedu
dvou ndprav umisténych za sebou na téZe strané vozidla). Urcuje se pii piipustné celkové hmotnosti
automobilu. Rozvor u dvoustopych a vicestopych vozidel muiZe byt na levé a pravé strané vozidla rtz-
ny. V tom piipadé se udivi pro obé strany vozidla. Udaje se oddéluji lomitkem, prvni tdaj plati pro
levou, druhy pro pravou stranu. U vozidel se tfemi nebo vice ndpravami se celkovy rozvor uddva jako
soucet stejné uréenych dil¢ich rozvorth smérem odpiedu dozadu.

Svétla vyska automobilu J

Vzdalenost nejnizstho pevného bodu stifedni ¢asti automobilu od zdkladny. Urcuje se pfi piipustné cel-
kové hmotnosti automobilu (obrdzek 2.2).*

Sifka automobilu G

Vzdilenost dvou rovin rovnobéznych s podélnou stfedni rovinou automobilu, které se dotykaji automo-
bilu na obou strandch této roviny (obrdzek 2.1). Urcuje se pfi piipustné celkové hmotnosti automobi-
lu. Mezi témito rovinami leZi vSechny pevné ¢asti automobilu s vyjimkou zpétnych zrcatek, obrysovych
svitilen, smérovych svitilen, indikdtoru tlaku v pneumatikdch, celnich plomb, pruznych blatnikt, zata-
hovatelnych schodt, sn¢hovych fetézt a vychylenych ¢asti boki pneumatik.

Vyska automobilu H

Vzdilenost mezi vodorovnou rovinou dotykajici se nejvyssiho
pevného bodu automobilu a zdkladnou. Mezi témito dvéma
rovinami leZi vSechny pevné casti automobilu (obrdzek 2.1).
Urcuje se pii pohotovostni hmotnosti automobilu.

Vnitrni rozmery
osobniho automobilu

Vnitini rozméry osobniho automobilu jsou na obrdzku 2.3
a jsou do nich zahrnuty Sitka ve vysi lokta vpfedu/vzadu

(R/S), sitka ve vysi ramen vpiedu/vzadu (T/U), vzdilenost Opr. 2.3
dolnf ¢asti zadniho opéradla od brzdového pedalu (V), vzdile-  Zakladni vnitini rozméry automobilu

4 Stfedni ¢ast automobilu je ¢ast mezi dvéma rovinami rovnobéznymi se stfedni podélnou rovinou vozidla a od ni stejné vzdalenymi vyme-
zena vzdalenosti, jez predstavuje 80% nejmensi vzdélenosti mezi vnitinimi boky pneumatik kol stejné napravy (to znamena, ze
se v tomto pfipadé do pevnych ¢asti automobill nezafazuiji Casti brzdovych bubnti, vnéjsi ¢asti zavéseni kol a podobné).



12

VYKLADOVY AUTOMOBILOVY SLOVNIK

nost vénce volantu od brzdového pedilu (W), vzdilenost opéradla pfedniho sedadla od vénce volantu
(X), maximalni posuv pfedniho sedadla (Y) a maximdlni vzddlenost stropu od nezatiZzené¢ho seddku
predniho/zadniho sedadla (7).

Rozmeéry zavazadlového prostoru
(lozni rozméry)

Cisté lozni rozméry (a, b, c1)

Vnitini rozméry lozného (zavazadlového) prostoru karoserie se zfetelem na vnitini vy¢nélky (podbéhy,
Zebra a dalsi).

Lozny objem (dm? m?)
Objem lozného (zavazadlového) prostoru se obvykle vypocitd z loznych rozméra. Objem zavazadlo-

vého prostoru osobnich automobilu se nej¢astéji urcuje pomoci metody VDA. Objem je roven poctu
krychli o hrané 1 decimetr (objemu 1 dm?), které je moZno nasklddat do zavazadlového prostoru.

Nejvétsi lozni rozméry (a, b, ¢)

Vnitini délka, vyska a §itka lozného (zavazadlového) prostoru karoserie bez zfetele na vnitini vy¢nélky.

Vyska lozni plochy (d)

Vzdilenost mezi zadni hranou podlahy plosiny uZitkového automobilu (podlahy zavazadlového pros-
toru osobniho automobilu) a zdkladnou. Urcuje se pfi pohotovostni hmotnosti automobilu.





